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Ordförande har ordet

Kära Palmeravänner,
Hoppas att ni haft fina sommardagar. I detta num-
mer av Palmbladet berättar Amanda, just hemkom-
men från Piña Palmera, om sina upplevelser från de 
14 dagar hon var där.

På sista sidan i detta nummer av Palmbladet ber jag 
dig att ta del av Palmeras Vänners nya medlemsav-
gifter som kommer att gälla fr.o.m 2026.

Vad kommer att hända under hösten? Vi har 
börjat och kommer att fortsätta lägga resurser på 
att uppdatera vår hemsida. Vi har också startat 
upp en projektgrupp som enbart skall arbetar med 

biståndsansökningar. Piña Palmera behöver hitta 
nya donatorer då medel via partnerskapsprogram-
met ForumCiv kommer avslutats i slutet av augusti.

Det är ForumCivs avsikt att Piña Palmera ska få 
medel från Sida inom deras nya program. Men hur 
mycket är fortfarande oklart eftersom Sida ännu 
inte har beslutat hur stor budget ForumCiv kom-
mer att få.

Tänk på Piña Palmera. Alla gåvor, stora som små, 
är mycket välkommet.

Varma hälsningar
Anita Nilsson Röjning
Ordförande, Föreningen Palmeras Vänner
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Innehåll

Varje tisdag morgon sitter arbetslaget tillsammans och planerar inför den kommande veckan.



2 - PALMBLADET, nr 2, 2025 

INSPIRATION

Piña Palmera – en kollektiv mot-
ståndskraft

Fem år har gått sedan jag senast var här. Plötsligt 
befinner jag mig återigen i Mexiko, i Zipolite – på 
Piña Palmera. Minnen vaknar till liv vid varje 
anblick av något bekant, vid varje doft och vid varje 
person jag möter. Återseendena är många och fina. 
Platsen jag kommit fram till är en ny version av den 
jag en gång kände. Jag ser ärr efter orkanen Agatha, 
tomrum efter personer som har lämnat, nya bygg-
nader där gamla brukade stå. Priserna i byn har 
höjts, turismen har satt sina avtryck. Men jag möter 
också nya ansikten. Personer med brinnande enga-
gemang som har berörts av Piña Palmeras syfte och 
valt att bli kvar. Något har förändrats, men 
mycket består.

När jag anländer i mitten av juli är teamet 
mitt uppe i planeringen av årets sommarläger. 
Stämningen är förväntansfull. En fredag följer jag 
med ut till orten Cozoal Tepec uppe i bergen för att 
delta i veckans aktivitet. Medan barnen målar och 
klistrar ihop sina utstyrslar till sommarlägrets kar-
neval, åtar sig några från teamet uppgiften att försö-
ka övertala de familjer som ännu inte gjort det att 
anmäla sig till lägret. Det visar sig vara svårt. Flera 
av kvinnorna som deltar med sina barn eller barn-
barn förklarar att de inte kan lämna sina män hem-
ma utan någon som lagar mat till dem. ”Tre dagar 
kommer de inte gå med på att vara hemma själva” 
säger en kvinna med en uppgiven axelryckning. Vi 
nickar, förstår – men känner oss frustrerade.

Text: Amanda Sandberg, styrelsemedlem
Augusti 2025
Volontär på Piña Palmera 2019-2020

På vägen hem längs de kurviga bergsvägarna 
hänger en tystnad i bilen. Sommarlägret är en unik 
möjlighet för barn och unga att lära känna vänner, 
testa nya saker och utvecklas tillsammans. För de-
ras vårdnadshavare är det också en chans att knyta 
kontakter och hitta stöd hos andra familjer med 
liknande erfarenheter. Men motståndskraft kräver 
inte bara individuellt mod – utan också att omgiv-
ningen förändras. Piña har länge arbetat med att ut-
mana de patriarkala strukturer som präglar många 
familjer och deras närsamhällen, men samtalen 
under dagen bekräftar att det är lång väg kvar.

I Cozoal Tepec är det valår. Ett nytt kommunstyre 
innebär att relationen mellan kommunen och Piña 
Palmera måste byggas upp på nytt. Eftersom Piñas 
arbetssätt bygger på lokal förankring, är det avgö-
rande att engagerade familjer ansöker om tillstånd 
och stöd från sina lokala politiker. Men varje skifte 
skapar osäkerhet. Kommer de nya representanterna 
förstå syftet med Piñas arbete? Kommer stödet 
att fortsätta?

Det är regnsäsong i Mexiko. Tunga skyfall och 
åskväder drar in med jämna mellanrum. Lerig jord 
sköljs ner från sluttningarna och täcker trottoarer 
och vägar. Snårigt sly växer snabbt över nopalen 
och ogräset slingrar sig obehindrat upp mellan 
odlingsraderna på Piña. Regnet kommer inte heller 
ensamt, det tar med sig minnen. Jag pratar med 
några av dem som bor och arbetar på Piña. De 
berättar att de inte längre kan sova om nätterna när 

Pojken och flickan håller på med en sorts koor-
dinationsövning innan dagens huvudaktivitet 
drar igång.

Här klipps det och limmas ihop utstyrslar till 
sommarlägrets karnival.
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regnet smattrar hårt på palmtaken. Efter orkanen 
Agatha 2022 och översvämningen som följde sitter 
rädslan djupt. För dem som var där – som såg hur 
vattnet steg, hem förstördes och trygghet sköljdes 
bort – är regnet inte längre bara en naturlig förete-
else. Det är en påminnelse om hur snabbt allt kan 
ställas på ända.

Trots de materiella skadorna och förändrade förut-
sättningarna har Piña anpassat sig. Jag ser nya tak, 
räcken längs ramperna, en ny snickeriverkstad, en 
liten stuga för uthyrning och en ny solcellspanel 
som genererar elektricitet. Regn betyder oro och 
mer arbete, men det påminner också om något 
annat – om människors förmåga att anpassa sig, 
bygga nytt och återta det som hotats. Precis som 
naturen inte går att kontrollera, går livet här inte att 
pausa. Anpassning är inte ett val – det är en villkor-
ad överlevnadsstrategi. 

I förändringens mitt finns också berättelser om att 
växa. Jag möter Camilo, 27 år, som har en synned-
sättning. Jag minns honom från min tid som volon-
tär – då tystlåten, med nedböjt huvud, deltagande 
i verkstäderna några gånger i veckan. Nu jobbar 
han heltid i pappersåtervinningen och i butiken. 
Han pratar med självförtroende, berättar om sina 
erfarenheter och vi har långa samtal. Hans resa är 
ett exempel på den inre styrka som växer fram i rätt 
miljö – men också på vad som händer när någon 
får tid, tillit och gemenskap.

Samtidigt är det andra som saknas. Tía Lupe, som i 
decennier höll köket i gång, är en av dem som har 
gått i pension. Hennes skratt, det konstanta skram-
let från kastrullerna och kvittrandet från hennes 
lilla undulat är borta. I hennes frånvaro har arbets-
laget delat på ansvaret för matlagning och disk.  
De delade måltiderna som tidigare var en självklar 

stund av convivencia, gemenskap är idag inte lika 
given. Det blir påtagligt hur varje enskild individ, 
och saknaden av dem, bidrar till att forma det som 
är Piña Palmera. 

Piñas arbete sker inte i ett vakuum. En eftermiddag 
sitter jag under palmtaket vid köket och äter lunch 
med några av de anställda. Vi pratar om hur snack-
et går i byn. Adalberto berättar att vissa fortfarande 
kallar personer med funktionsnedsättning på Piña 
för ”sjuka” eller ”konstiga”. Jag gapar. Piña har fun-
nits här i över 40 år – hur kan den typen av synsätt 
fortfarande finnas? Alla runt bordet suckar. Den 
diskriminering som grundar sig i okunskap och 
stigma är Piñas kanske största och mest långvariga 
motståndare. Det krävs tålamod att utmana idéer 
som suttit djupt i generationer. Men varje samtal, 
varje visat alternativ, är ett litet steg i riktning mot 
positiv förändring.

Piña Palmera idag är resultatet av över 40 års arbe-
te. Det är en plats som aldrig står still, vars existens 
formas av naturkatastrofer, lokalpolitik, ekonomis-
ka villkor och människors livsresor. När anställda 
går i pension och volontärer blir färre, tvingas 
teamet ständigt tänka om, justera, prova nytt. Det 
är en konstant rörelse.

Men i allt detta märks en sak tydligt: den kol-
lektiva motståndskraften. Arbetslaget på Piña är 
uppfinningsrikt, envist, nyfiket och tålmodigt. 
Människorna här gör mer än att stå emot – de byg-
ger något vidare.

Att återvända efter fem år har visat mig att Piña 
Palmera inte är en fast punkt. Det är en levande 
organism, en plats där människor tillsammans bär 
varandra genom förändring. Kanske är det just 
det som är motståndskraft: att fortsätta – inte trots 
förändring, utan mitt i den. Och att göra  
det tillsammans.

Amanda och Paty. Paty har arbetat länge på 
Piña. Hon är ansvarig för deras lilla butik 
och ateljén.

En pojke som ligger och väntar på att dagens 
aktivitet ska börja på Piña.
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Gåvor
GÅVOR & INTERVJU

Insamlade medel under perioden februari 
2025- juli 2025.

Gåvor från enskilda: 42 250 kr
Fadderbidrag: 136 390 kr 
TOTALT: 178 940 kr

Agneta Uggla Kangasniemi, Anita Nilsson 
Röjning, Amelia Ramirez de Bylund, Bertha 
Ortega de Andersson, Björn-Ove Pettersson, Britta 
Boström, Corinne Celotti, Cornelis Saers, Ellinor 
& Stefan Kriebel, Ellinor & Sune Robertsson, Elsie 
Hillberg Hörnfeldt, Eva-Lena Andesson, Familjen 
Söderbergh, Fredrik Snellman, George Erling 
George, Gun & Jocke Dagnå, Gunnar Dagnå, 
Helene Bratt, Herbert &  Margaretha Henkel, 
Håkan Snellman, Inger Hörnfeldt, Ingrid Dahlin, 
Ingrid Margareta Dagnå, Isa Arkstedt Broberg, 
Jeanette Erixson, Jill Westermark, Johanna 

Sebastians minnen från att vara 
volontär på Piña Palmera

Jag var på Piña Palmera våren och sommaren 2011, 
berättar Sebastian Forsén. Det var samtidigt som 
tsunamikatastrofen i Japanska Fukushima. Jag 
kommer ihåg att vi pratade mycket om den. Min 
dåvarande flickvän var också där som volontär.

Innan min Piña-tid var jag i Italien, som proffs i 
rullstolsbasket. På Piña var jag en volontär som 
alla andra volontärer. Min spanska var inte så bra 
i början, men det gick ganska bra att förstå sig på 
varandra genom gester. Med hjälp av en riktigt bra 
spanskalärare blev min spanska helt okej efter två 
till tre månader.

Mitt volontärarbete bestod bland annat av att jobba 
i La Paperia som bestod av att vara i butiken, måla 
fåglar och vara i köket. Men jag var också rehab- 
instruktör och lärde ut rullteknik, förflyttningar, 
helt enkelt det vi kallar ADL (aktiviteter i dagliga 

livet). Detta var något jag tidigare har jobbat med 
i Sverige. Vi fick också följa med ut i byarna och 
träffa familjerna i sina hem. Det var miljöer jag 
inte var van vid, bland annat möttes vi med en stor 
gästfrihet. Efter mina sex månader reste jag runt en 
del i Mexiko bland annat hem till en som varit på 
Piña för Rehab. I hans by på landsbygden i delsta-
ten Oaxaca långt från de större orterna mötte jag 
hus med enkla palmbladstäckta tak, jordgolv men 
också fiffiga lösningar som underlättade vardagen 
för honom med funktionsnedsättning. 

Vi var ganska många volontärer på Piña från olika 
länder som bodde inom området, jobbade ihop och 
också umgicks på kvällar. Jag var dock den enda vo-
lontären som är rullstolsburen. Men Piña är ju helt 
anpassat till oss med olika typer av funktionsned-
sättning. Visst kunde det ibland vara svårt förstå 
hur de arbetar på Piña. Det där låter ju helt galet, 
tänkte jag många gånger den första tiden. Men vart-
efter begrep jag att det inte var så tokigt. De arbetar 
långsiktigt hållbart för att inte skada naturen.

Text och intervjuare: Sten-Ivan Bylun
Juli 2025, Frösundavik, Stockholm

Korbutiak, Johan Deltner, Kalle & Ingrid Snellman, 
Karin Fältman, Karin Jerstorp, Lill Kinnegård, Maj-
Britt Aknouche, Margareta Henriksson, Margareta 
Lignell, Maria Palselius, Maria Vävare Fnine, 
Marianne Forslund, Per-Arne Ståhlberg, Ragnar 
Järnhult, Sten-Ivan Bylund, Tomas Lönnholm & 
Lena Fröjd, Tomas Lagerwall, Ulrika Wallbing, 
Veronica Olsson, Åse Ståhlberg.

Tusen, tusen tack för ert ovärderliga 
stöd till Piña Palmeras verksamhet!

Fadderbidrag som inkommer varje månad, används 
till att täcka de dagliga omkostnaderna och är en 
förutsättning för Piña Palmeras fortsatta verksam-
het. För att bli fadder kan du kontakta Palmeras 
Vänner på info@palmerasvanner.se eller fylla i 
autogiroblanketten på föreningens hemsida 
www.palmerasvanner.se.

Tack!
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Rullstolslaget i en ring.

Leguanerna, som fanns överallt, glömmer jag ald-
rig. Något som också satt spår i mig var att under 
så lång tid som sex månader få leva i den tropiska 
naturen. Och något som slår mig nu är att verk-
samheten på Piña hade ett så tydligt och avancerat 
hållbarhetstänk som dessutom är i allra högsta grad 
inkluderande. Maten i Zipolite var toppen, de har 
världens godaste tacos!

Mina föräldrar kom på besök under en hel vecka. 
De bodde på ett hotell i närheten och just den 
veckan råkade det vara en stor Mexikansk festhelg. 
Stranden i byn Zipolite är känd som en nudist-
strand. Min mamma tyckte nog det var spännande 
med alla dessa granna karlar. Jag vet dock inte vad 
pappa tyckte. Deras tid blev i alla fall ett minne 
för livet.

Rätt snart upptäckte jag att det fanns ett rullstols-
basketlag på Piña. De var grymt duktiga. Vi deltog 
i turneringar i bland annat Mexico City. Där gick 
det så pass bra att vi nådde finalen, och detta hade 
vi inte räknat med i vår ledighetsplanering. Vi blev 
tvungna lägga oss i finalen, för annars hade vi flyt-
tats upp en division för att spela fler matcher och då 
tvingats stanna ytterligare några dagar.

Vem är Sebastian Forsén?
För 22 år sedan blev Sebastian, som då var nitton 
år, förlamad i båda benen efter en snowboard- 
olycka. Stegvis tog han sig tillbaka till ett aktivt liv. 
Sedan olyckan har Sebastian ”roadtrippat” i USA, 
varit rullstolsbasketproffs i Italien, varit på Piña 
Palmera. Han har även kommit tillbaka till snön 
genom att lära sig ”sit-ski”. Sebastian är nu nybli-
ven pappa och jobbar som rehabinstruktör där han 
dagligen möter människor med ryggmärgsskador. 
Dessutom driver han ihop med en partner rese- 
företaget Welltrips, som anordnar resor för perso-
ner med funktionsnedsättning.

Mina sex månader på Piña var självklart en utma-
ning. Bara det att vara borta hemifrån under så lång 
tid och så långt borta i en liten by vid Stilla havets 
strand i södra Mexiko. Jag känner fortfarande en 
stolthet att det gick och att jag lärde mig så mycket 
om mig själv.

Jag vill verkligen rekommendera alla nyfikna att åka 
dit som volontär, för att få uppleva alla möten med 
människorna, naturen, havet och leguanerna!

P.s. Rullstolsbasketlaget är sedan några år tillba-
ka avvecklat. En drivande kraft samt ekonomiska 
resurser saknades.

Sebastian och laget, full fart framåt!
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En oväntad väg till hopp och mening

I maj 2022 drabbades den mexikanska 
Stillahavskusten av orkanen Agatha, vilket orsakade 
förödelse på Piña Palmera. Denna katastrof för-
hindrade att stöd kunde ges till familjer i de olika 
samhällen som man samarbetar med. Tack vare 
insatser från anställda, volontärer och vänner bland 
invånarna i Zipolite inleddes emellertid en restau-
reringprocess där det fortfarande återstår mycket 
att göra. Bland dem som deltog i dessa gemensam-
ma insatser finns Uriel Sosa, som var närvarande i 
de ögonblick då Piña Palmera behövde hjälp 
som mest.

Uriel, 32 år och psykolog från Universidad del Valle 
de México, berättar om sin första kontakt med or-
ganisationen: “Jag kände till Piña Palmera efter en 
semester när jag var barn, men jag lärde verkligen 
känna det 2022, efter orkanen Agatha. Piña drabba-
des hårt, det översvämmades och många av taken 
gjorda av palmblad skadades.” 

Uriel minns hur hans syster kontaktade honom 
när han befann sig i Mexico City för att informera 
honom om behovet av stöd till Piña Palmera. Utan 
att tveka bestämde han sig för att flytta till Zipolite: 
“Det jag gjorde var att komma till Piña Palmera och 
hjälpa till med städning. Det var där mitt intresse 
för Piña växte. Trots den tragedi som inträffat kän-
de man ett slags broderskap med alla som är en del 
av Piña Palmera gemenskap. Det var något jag inte 
hade förväntat mig. Jag hade intrycket av att jag 
skulle möta en atmosfär av mycket melankoli och 
sorg, men det kollektiva engagemanget gjorde att 
stämningen kändes väldigt bra.”

Text: Ilse Méndez, styrelsemedlem
16 oktober 2024, Zipolite

Även om hans första besök bara varade i en vecka, 
kände sig Uriel djupt kopplad till projektet och efter 
ett år återvände han för att göra sin sociala tjänst, 
en tid som markerade början på hans engagemang 
som volontär. “Jag kom i augusti 2023 som volon-
tär. Det här projektet har haft en stor påverkan på 
mitt liv eftersom jag kommer från en helt annan 
kontext. I Mexico City fungerar allt annorlunda, det 
finns fler bekvämligheter och allt är mer tillgäng-
ligt. Där lever man i en djup individualism, vilket 
innebär att man bara fokuserar på sig själv.”

Uriel hjälper till på stranden.

Uppstädning efter orkanen Agatha.

Uriel betonar hur hans erfarenhet på Piña Palmera 
har förändrat hans uppfattning om livet och ge-
menskapen: “Här förändrades allt. Till och med 
min livsstil. Piña har varit grundläggande för min 
personliga utveckling.”

Uriel delar med sig att han på Piña Palmera hittade 
en miljö av samarbete, en stark känsla av gemen-
skap och syfte som har transformerat hans liv. I sin 
berättelse betonar han vikten av volontärarbete och 
den kollektiva förmågan till återhämtning. Hans 
engagemang och insatser är ett exempel på den 
positiva påverkan som en enad gemenskap kan ha i 
krissituationer.

Vi vill uttrycka vårt tack inte bara till Uriel, utan till 
alla de som bidrar med sin tid och sina resurser så 
att Piña Palmera kan fortsätta med sin vision. Deras 
engagemang gör skillnad och gör att vi kan fortsätta 
stödja familjer i behov av hjälp.

Tack Uriel, och alla som på något sätt samarbetar 
för Piña Palmera!
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Text: Katerine Kasyanova 
April 2025, Zipolite

Jag heter Katerine Kasyanova, är 23 år gammal och 
blev ombedd att skriva denna artikel i samband 
med mitt besök och arbete på Piña. Jag hamnade på 
Oaxacas kust för att jobba som volontär samt genom-
föra mitt fältarbete inom ramen av en kandidatupp-
sats i socialantropologi på Stockholms Universitet. 
Inom detta ämne strävar man efter en djupare förstå-
else för sociala och kulturella sammanhang. Genom 
att undersöka hur människor organiserar sig, lever i 
gemenskap och skapar sociala strukturer, utvecklar 
man teorier kring likheter och skillnader mellan sam-
hällen och deras kulturer världen över. Den huvud-
sakliga metoden som används för att söka denna typ 
av förståelse är fältarbete - en metod som genomförs i 
ett avgränsat sammanhang under en bestämd period, 
där antropologen i fråga har en chans att på nära håll 
lära känna och uppleva kontextet, samt forska 
kring det.

Idén om att utföra mitt fältarbete just på Piña inspi-
rerades av alla de historier om centret jag har hört 
under åren. Redan under gymnasiet hade jag turen 
att lära känna flera fina människor som över åren har 
besökt samt jobbat på Piña i olika utsträckningar. 
Dessa bekantskap möjliggjorde och peppade min resa 
till centret med syftet att undersöka deras CBI-metod 
(Inclusión Basada en y con la Comunidad).

Min vistelse på Piña påbörjades i januari 2025 och 
jag lämnade centret i april. Under dessa tre månader 
bodde jag med ett flertal underbara volontärer på 
Casa Japón och lärde känna många av de anställda 
och besökarna vid centret. Eftersom min spanska 
hade legat i träda under flera år, och tidigare ald-
rig använts i sociala sammanhang, möttes jag av en 
naturlig anpassningsperiod vid ankomst. Trots att 
jag ofta snubblade på orden och inte alltid förstod 
allt som sades visade alla jag mötte stort tålamod och 
hjälpsamhet, något jag är djupt tacksam för.

Som volontär deltog jag i de olika aktiviteterna drivna 
av centret och samarbetade med de andra i att hålla 
verksamheten igång, något som tog sig uttryck på 
många olika sätt. Allt från att bygga palmtak till att 
hjälpa till i köket till att ställa upp med översättning 

för utländska besö-
kare, det fanns alltid 
aktiviteter att ge sig 
in på.

I rollen som antro-
polog fokuserade jag 
på att förstå hur per-
soner på Piña tilläm-
par CBI-metoden 
och vilka aktiviteter 
som omfattas av 
denna. Med hjälp av 
flera intressanta in-
tervjuer och samtal 
med olika arbetare 
samt volontärer 
försökte jag skapa en bild av hur de uppfattar arbetet 
på centret, samt hur den ses påverkas av utomståen-
de faktorer. Bland annat talade jag vid olika tillfällen 
med Flavia, Dani, Raquel, Marcela och Carmen, vilket 
gav mig en chans att förstå deras syn på arbetet och 
dess praktiska tillämpningar. Jag fick även möjlighe-
ten att följa med på hembesök till familjer i närområ-
det med teamet, samt delta i en omgång av interven-
tionsarbetet (Intervención Temprana) vars insatser 
riktar sig mot familjer med barn i ung ålder. Detta 
hjälpte mig att uppleva den praktiska biten av metod 
genomförandet, gav en viktig inblick i de skarpt olika 
kontexten man ar-
betar i samt de olika 
anpassningar man 
gör för att tillgodose 
dessa kontext.

Det har varit en stor 
ära att få samarbeta 
med människorna 
på Piña, att få lära 
mig av dem och ta 
del av det värdefulla 
arbete de bedriver. 
Redan under mina 
första veckor väcktes 
en stark önskan om 
att återvända, och 
jag hoppas att detta 
snart kan bli möjligt, då det är mycket arbete och 
många lärdomar som återstår.

Här hjälps vi åt att bygga 
om det gamla kökets tak 
med La Huerta teamet.

Här övade barnen att rita 
för att sedan berätta om 
sina skapelser under 
Intervención Temprana.



Medlemsinformation

Ordförande: Anita Nilsson Röjning
E-post: info@palmerasvanner.se
Hemsida: www.palmerasvanner.se
Facebook: Föreningen Palmeras Vänner
Instagram: palmerasvanner

Ta kontakt för aktiviteter, 
frågor eller om du vill veta 
mer om föreningen på din ort.

Göteborg
Mario Hernandez
goteborg@palmerasvanner.se

Halmstad
Irmeli Peronius
halmstad@palmerasvanner.se

Lund
Anna Arstam & Karin Fältman
lund@palmerasvanner.se

Finns inte din ort? Vill du bli en av kontaktpersonerna? Kontakta 
Anita Nilsson Röjning: 070-773 45 43, info@palmerasvanner.se

Föreningens kontaktpersoner

VannerPalmeras
Föreningen

C/o Röjning
Danebovägen 3A
184 85 Ljusterö

Swish: 123-901 19 17
Bankgiro: 901-1917
Medlemsblad: Palmbladet
Redaktör: Anita Nilsson Röjning
Layout: Eveline Nilsson

Västerås
Marlene Kaas
vasteras@palmerasvanner.se

Örebro
Ilse Mendez
orebro@palmerasvanner.se

Medlemsavgiften blir 250 kr/år fr.o.m 2026
Föreningens årsmöte den 16 mars 2025 bestämde att 
medlemsavgiften skall höjas med 50 kr, alltså 250 kr/
år fr.o.m 2026. För studenter är avgiften 200 kr/år. 
Medlemsavgifter kommer att faktureras i början av 
januari 2026. För de medlemmar med autogiro kommer 
avgiften att ändras automatiskt till 250 kr/år.

Anledningen till ökningen på 50 kr är att både fasta 
och rörliga kostnader har stigit under de senaste åren. 
Medlemsavgiften förändrades senast år 2019 och då till 
200 kr/år.

Har du några frågor kring medlemsavgiften kontakta 
oss på info@palmerasvanner eller 
mobil 070-773 45 43.

Tusen tack för att just du är medlem i Föreningen 
Palmeras Vänner! Ditt medlemskap är ovärderligt för 
föreningen och i förlängningen Piña Palmera.

Vi tar tacksamt 
emot er gåva!

Tack!

Skattereduktion på gåvor – så fungerar det
Kriterier för att du skall erhålla skattereduktion på 25%:
- Du som privatperson skall ha fyllt 18 år
- Gåvogivaren, du, skall vara en fysisk person och som 
är känd för oss med personnummer
- Gåvan skall uppgå till minst 200 kronor 
per gåvotillfälle
- Summan av inbetalda gåvor, till oss eller annan orga-
nisation som är godkänd gåvomottagare av skatteverket, 
skall uppgå till minst 
2 000 kr under året. Du 
kan då få tillbaka 25% av 
gåvobeloppet, men max 
3 000 kr (motsvarar gåvor 
på 12 000 kr).

OBS! Vet du med dig att vi 
inte har ditt personnum-
mer och vill att vi registre-
rar din gåva till skatte- 
verket så kontakta oss på 
info@palmerasvanner.se
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